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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP DRUGI – 24 stycznia 2014
KLASA TRZECIA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Pierwiastek kwadratowy z liczby
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Zad. 2. (1 p.) Ewa zebrała 5 miarek jagód. Jest to 
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więcej, niż zebrał Marcin. Ile miarek zebrał Marcin?
A. 6


B. 4


C. 20


D. 5
Zad. 3. (1 p.) Rower kosztował 1000 zł. Po dwukrotne obniżce o 10% rower kosztuje?
A. 810 zł


B. 800 zł

C. 980 zł

D. 890 zł

Zad. 4. (1 p.) W pewnej firmie ośmiu pracowników zarabia po 1800 zł, pięciu – po 2200 zł, a trzech zarabia po 3800 zł. Mediana płac w tej firmie jest równa:
A. 1800 zł


B. 2000 zł

C. 2200 zł

D. 2600 zł
Zad. 5. (1 p.) W loterii było 300 losów, ale tylko 30 losów dawało wygraną. Wiadomo, że sprzedano jż 50 losów i 10 z nich to były losy wygrywające. Prawdopodobieństwo, że teraz kupiony los będzie wygrywający jest równe:
A. 0,08


B.0,1


C. 
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Zad. 6. (1 p.) Jaka jest dwunasta cyfra po przecinku rozwinięcia dziesiętnego liczby 2,5(479):

A. 9


B. 7


C. 4


D. 5


Zad. 7. (1 p.) Pewien dziesięciokąt ma 7 boków o długości k, a każdy z pozostałych boków ma długość m. Jaki obwód ma ten wielokąt?:
A. 
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Zad. 8. (1 p.) Rozwiązanie równania 
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 jest liczbą:
A. całkowitą

B. dodatnią mniejszą od 3

C. ujemną

D. większą od 6
Zad. 9. (1 p.) Akwarium o wymiarach 40 cm x 0,6 m x 5 dm ma pojemność:
A. 12 litrów

B. 120 litrów

C. 1200 litrów

D. 12 000 litrów
Zad. 10. (1 p.) Magda zbiera szklane kulki. Kulki mają średnicę 1 cm i wykonane są ze szkła, którego 1 cm3 waży 2,5 g. Ile waży 100 takich kulek? 
A. ok. 131 g

B. ok.. 250 g

C. ok. 785 g

D. ok. 1047 g
Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Procenty: 

a) 5 % klasy dwudziestoosobowej to 5 osób ….

b) jeśli 60 % grupy to 12 osób, to grupa liczy 72 osoby …

c) wartość towaru po obniżce o 20 % spada do 80% wartości początkowej …

d) podwyżka do 7 % to podwyżka o 7/100 ceny …

Zad. 12. (4 p.) Własności dodawania i odejmowania sum algebraicznych: 

a) 
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Zad. 13. (4 p.) Wielokąty i okręgi:

a) w każdy romb można wpisać okrąg…. 

b) środek okręgu opisanego na trójkącie prostokątnym jest środkiem przeciwprostokątnej ….

c) na każdym trójkącie można opisać okrąg ….   


d)  środek okręgu wpisanego w trójkąt jest równoodległy od boków tego trójkąta….

Zad. 14. (4 p.) Elementy graniastosłupa i ostrosłupa: 

a) w każdym graniastosłupie liczba ścian jest 3 razy mniejsza od liczby wierzchołków ….

b) w każdym ostrosłupie liczba ścian jest o 1 większa od liczby krawędzi bocznych …

c) w każdym ostrosłupie liczba wierzchołków jest równa liczbie ścian …

d) w każdym graniastosłupie liczba krawędzi jest 1,5 razy większa od liczby wierzchołków …

Zad. 15. (4 p.) Kula:
a) każdy przekrój kuli jest kołem …

b) kulę możemy otrzymać, obracając półkole wokół średnicy …

c) pole powierzchni kuli jest 4 razy większe niż pole jej przekroju osiowego ….

d) powierzchnię kuli nazywamy sferą…

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 16. (3 p.) Bok trójkąta foremnego ma długość 12. Oblicz pole pierścienia utworzonego z okręgów opisanego na tym trójkącie i wpisanego w ten trójkąt. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 17. (3 p.) Dany jest sześcian o krawędzi długości 5 cm. Oblicz objętość, pole powierzchni całkowitej i długość przekątnej tego sześcianu.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 18. (4 p.) Rozwiąż równanie i układ równań:
a) 
[image: image18.wmf]4

2

1

4

1

x

x

x

-

=

+

-

-




b) 
[image: image19.wmf]î

í

ì

=

+

=

-

y

x

y

x

2

3

4

2


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 19. (4 p.) Łańcuszek z wisiorkiem kosztuje 105 zł. Gdyby wisiorek był tańszy o 8 zł, a łańcuszek droższy o 20%, to komplet kosztowałby równo 100 zł. Jaka jest cena wisiorka i łańcuszka?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….
Zad. 20. (6 p.) Trapez równoramienny o podstawach 6 cm i 16 cm i ramionach długości 13 cm obracamy wokół dłuższej podstawy. Narysuj otrzymaną bryłę. Oblicz jej objętość i pole powierzchni całkowitej. Pewna firma wykonała pusty model takiej bryły. Cena za 1 sztukę to 12 zł. Dodatkowo w ofercie możliwe jest wypełnienie wybranym kolorem płynu.  Ile zapłacimy za taką bryłę wypełnioną płynem  jeśli 1 puszka tego płynu o pojemności 400 ml kosztuje 5,99 zł? Ile puszek tej farby trzeba kupić? Przyjmij π =3.
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